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一、單一選擇題 (每題 10 分) 

1、( B ) 設 tan θ = t，其中0
2
πθ< < ，則 (A)sin 2θ = 2

2
1

t
t−

 (B)cos 2θ =
2

2

1
1

t
t

−
+

  

(C)tan 2θ =
2

2

1
1

t
t

−
+

 (D)cot 2θ =
21

2
t
t

+  (E)tan θ − cot θ =
1

t
t−

  

2、( B ) 設co ，則s 2x t= 4sin cos4x x− 以 t 表示之，為下列那一個多項式？  

(A)t (B)-t (C)  (D)  (E)2t 2t− 21 1
2 2

t +   

解析： 4 4 2 2 2 2sin cos (sin cos )(sin cos ) cos 2x x x x x x x− = − + = − = −t  

3、( D ) 以 除sin170x + ° 38 6 2x x− + 的餘數為 (A)1 (B) 3
2

 (C) 5
2

 (D)3 (E) 2 3+   

解析：  3 38( sin170 ) 6( sin170 ) 2 2(3sin170 4sin 170 ) 2− ° − − ° + = °− °餘數為 +
                         2sin(3 170 ) 2 2cos 60 2 3= × ° + = ° + =  

4、( C ) 下列選項當中何者的值最大？ (A)  (B)  
(C) sin  (D)s  (E)   

sin 20 cos 20° ° sin 35 cos35° °

50 cos50° ° in 65 cos65° ° sin80 cos80° °

解析：(A) 1sin 20 cos 20 sin 40
2

° ° = °               (B) 1sin 35 cos35 sin 70
2

° ° = °  

(C) 1 1sin 50 cos50 sin100 sin 80
2 2

° ° = ° = °     (D) 1 1sin 65 cos 65 sin130 sin 50
2 2

° ° = ° = °  

(E) 1 1sin 80 cos80 sin160 sin 20
2 2

° ° = ° = °  

其中
1 sin 80
2

°最大。 

 
二、填充題 (每題 10 分) 

5、設
2
π θ π< < ，若

5sin
13

θ = ，則 

sin 2θ = ________ , tan 2θ = ________ , cos
2
θ
= ________ , tan

2
θ
= ______。 

答案：
120
169

− , 120
119
− , 1

26
, 5 

解析：∵
2
π θ π< < ，

5sin
13

θ = ⇒
12cos
13

θ = − ，
5tan

12
θ = −  

  120sin 2 2sin cos
169

θ θ θ= = − ；  2

2 tan 120tan 2
1 tan 119

θθ
θ

−
= =

−
 

∵
2
π θ π< < ⇒

4 2 2
π θ π
< <   ∴ 1 cos 1cos

2 2 26
θ θ+
= + = , 1 costan 5

2 sin
θ θ

θ
−

= =  

6、設5cos cos 2 0
2
θθ + + = ，則 cos

2
θ
= _________ 或 _________。 

第 1 頁 



答案：
1
2

, 3
5

−  

解析：令 cos
2

tθ
= ，則 , 25(2 1) 2 0t t− + + = (2 1)(5 3) 0t t− + = ，∴

1cos
2 2
θ
=  或 3

5
−  

7、設
1cos 2
3

θ = ，則
cos3 sin 3
cos sin

θ θ
θ θ

+ = ____________。 

答案：
4
3

 

解析：
3 3

2 2cos3 sin 3 4cos 3cos 3sin 4sin 4cos 3 3 4sin
cos sin cos sin

θ θ θ θ θ θ θ θ
θ θ θ θ

− −
+ = + = − + −  

1 cos 2 1 cos 24( ) 3 3 4( )
2 2

θ θ+ −
= − + −

44cos 2
3

θ= =  

8、設
3 2
2
π θ< < π ，試化簡 1 cos 1 cosθ θ− − + = __________。(以

2
θ
角之三角函數表示之) 

答案： 2 sin 2 cos
2 2
θ θ
+  

解析：
1 cos1 cos 2 2 sin

2 2
θ θθ −

− = ⋅ = , 同理 1 cos 2 cos
2
θθ+ =  

3 2
2
π θ< < π   ∴ 3

4 2
θπ π< <   ∴ sin 0

2
θ
> , cos 0

2
θ
<  

∴ 1 cos 1 cos 2 sin 2 cos
2 2
θ θθ θ− − + = +  

9、若
3cos 2
5

θ = ，則 4 4cos sinθ θ+ = ______。 

答案：
17
25

 

解析： 4 4 2 2 2 2 2 1cos sin (cos sin ) 2sin cos 1 (sin 2 )
2

2θ θ θ θ θ θ+ = + − = − θ  

3 4cos 2 ,  sin 2
5 5

θ θ= = ±∵ ∴ ， 4 4 1 16 17cos sin 1
2 25 25

θ θ+ = − ⋅ =∴  

10、計算 ____________。 tan 37.5 cot 37.5°+ ° =
答案： 2( 6 2)−  

解析：
1 2tan 37.5 cot 37.5 2( 6 2)

sin 37.5 cos37.5 sin 75
° + ° = = = −

°⋅ ° °
 

11、 4 4 4 43 5sin sin sin sin
8 8 8

7
8

π π π
+ + +

π
之值__________。 

答案：
3
2

 

解析：原式 4 4 4 43 3sin sin sin sin
8 8 8 8
π π π

= + + +
π  

4 4 32(sin sin )
8 8
π π

= +  
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2 2

31 cos 1 cos
4 42[( ) ( ) ]

2 2

π π
− −

= +  

2 2

2 21 1
2 22[( ) ( ) ]

2 2

− +
= +  

2 22 2 2 2 122 [( ) ( ) ] 2
4 4 16
− +

= ⋅ + = ⋅ =
3
2

 

12、設
1sin cos
2

θ θ+ = 且0 θ π< < ，則 sin 2θ = __________，又θ = __________。 

答案：
1
2

− , 7
12
π  

解析：∵ 2 21 1(sin cos ) ( ) 1 2sin cos
22

θ θ θ θ+ = ⇒ + = ,  ∴ 1sin 2
2

θ = −  

∵0 2 2θ π< <   ∴ 72
6
πθ =  或 11

6
π  

但
1sin cos 0
2

θ θ+ = >   ，故
72
6
πθ = , 7

12
πθ =  （ 11

12
πθ = 不合） 

13、 _____________。 cos12 cos 24 cos 48 cos84°⋅ °⋅ °⋅ ° =

答案：
1

16
 

解析：設   cos12 cos 24 cos 48 cos84p = °⋅ ° ⋅ ° ⋅ °

2

2

3

2sin12 2sin12 cos12 cos 24 cos 48 cos84
sin 24 cos 24 cos 48 cos84
1 sin 48 cos 48 cos84
2
1 sin 96 cos84
2
1 sin84 cos84
2
1 sin168
2
sin168 sin12 1

16sin12 16sin12 16

p

p

° = ° °⋅ ° ⋅ ° ⋅ °
= °⋅ ° ⋅ ° ⋅ °

= °⋅ ° ⋅ °

= °⋅ °

= °⋅ °

= °

° °
⇒ = = =

° °

 

14、設
8sin cos
5 2

θθ = ，則 cosθ =____________。 

答案： 或1− 7
25

−  

解析：
8 42sin cos cos 2cos (sin ) 0

2 2 5 2 2 2 5
θ θ θ θ θ

= ⇒ − =  

4cos 0 sin
2 2 5
θ θ
= =∴ 或  

∵ 2 2 7cos 2cos 1 1 2sin ,  cos 1
2 2 25
θ θθ θ= − = − = − −∴ 或  
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15、設
4 2
π πθ< < 且

4sin 2
5

θ = ，則 tanθ = ___________。 

答案：2 

解析： , 2
4 2 2
π π πθ θ π< < < <∵ ∴ ，

4 4sin 2 tan 2
5 3

θ θ= ⇒ = −  

2

2 tantan 2
1 tan

θθ
θ

=
−

∵ , 2

2 tan 4
1 tan 3

θ
θ
= −

−
∴ 22 tan 3 tan 2 0θ θ⇒ − − =  

(tan 2)(2 tan 1) 0θ θ⇒ − + =
1tan 2
2

θ⇒ = −或 （不合）， tan 2θ =∴  

16、設 sin 2 ,  cos 2θ θ 為 之二根，則28 4 3x x+ − = 0 22sin (cos sin )θ θ θ− = __________。 

答案：
9

16
 

解析：依題意
1 3sin 2 cos 2 ,  sin 2 cos 2
2 8

θ θ θ θ+ = − ⋅ = −  

2 2 2 1 cos 2sin (cos sin ) sin (1 2sin cos ) (1 sin 2 )
2

θθ θ θ θ θ θ θ−
− = − = ⋅ −  

1 (sin 2 cos 2 ) sin 2 cos 2
2

θ θ θ θ− + + ⋅
=

1 31 ( ) 92 8
2 1

− − −
= =

6
 

17、設 tan
2

tθ
= ，試以 t 表 sinθ = __________， cosθ =_________， tanθ = ___________。 

答案： 2
2

2 tan 22sin
11 tan

2

t
t

θ

θ θ= =
++

；

2
2

2
2

1 tan 12cos
11 tan

2

t
t

θ

θ θ

− −
= =

++
； 2

2

2 tan 22tan
11 tan

2

t
t

θ

θ θ= =
−−

 

18、設θ在第一象限且5sin 2 3tan 2 8θ θ+ = ，則 tanθ = ________，又cos 2θ =________。 

答案：
1
2

, 3
5

 

解析：設 tan tθ = ，則 2

2sin 2
1

t
t

θ =
+

, 2

2tan 2
1

t
t

θ =
−

 

故 2 2

2 25( ) 3( ) 8
1 1

t t
t t

+ =
+ −

, ，4 34 2 8 4t t t− + − = 0 3(2 1)( 2) 0t t− + =  

又   ∴0t > 1
2

t = , 
2

2

1 3cos 2
1 5

t
t

θ −
= =

+
 

19、試求 之值______________。 sin18°
答案：令 18θ = ° , sin18 sinx θ= ° =   ( 0 1x< < ) 

5 2 3 90 2 90 3θ θ θ θ θ= + = °⇒ = °−  
cos 2 sin 3θ θ= ⇒ 2 31 2sin 3sin 4sinθ θ θ− = −  

即  2 31 2 3 4x x x− = − ⇒ 3 24 2 3 1 0x x x− − + = ⇒ 2( 1)(4 2 1) 0x x x− + − = ， ,1x = 1 5
4

− ±  

但  ， 0 1x< < 1 5
4

x − +
= ，即  

5 1sin18
4
−

° =  
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